深悟透精益化管理实质内涵,把所学内容融

会贯通,实践实践再实践、落实落实再落实,

锚定目标、坚定信心、保持定力、增强胆识,

算好经济账、走好精益路,达到降本增效、减

精益化管理要注重总结工作和积累经

今年,我们要从精益安全、质量、生产

设备、成本、人事、环境、党建、资金九个方面

客观真实地进行全面复盘,梳理精细化管理

工作的阶段性成果,成绩不说少不了,问题

不说不得了,只有联系实际,从管理漏洞中

查摆问题、对照不足,对标对表示范标杆,借

鉴先进单位好做法,眼睛向内,全面提升,让

精益化管理成为学有榜样、干有方向、奔有

目标的活力源泉。并把握回顾盘点去年工

作、安排部署今年任务的有利契机,进一步

渗透精益化管理理念,培养职工的精益行

为,促使养成精益习惯,将精益化落实到日

常工作,形成常态、形成自觉,从而更好地内化于心、外化于

精益化管理要以"细"为抓手,蹚出一条成本管控新路 推行精益化管理要用好"精准决策、精细管理、精益运营"

员增效、提效增效的目的。

有力支撑

验

形、固化于制。

序、控发力

运输等严格把关,有效对接

市场与客户,将产品流、信

息流和物流融为一体,同时

执行监督管理,做到管有

2022年,是坚持"效"字为重的一年,是 建设新焦煤第一个"三年三步走"的收官之 年,是实现"管理提升强化年、改革变革见效 年、学习对标跃升年、制度体系完善年"奋斗 目标的关键年。将规划蓝图变成美好现实, 就要运用精益化管理这一科学的管理体系 和管理方法,涵养"精耕细作"的功夫,为全 方位推动企业高质量发展提供坚强保障和 精益化管理,既是一场理念变革也是一 场管理革命。我们要深刻认识到精益化管 理对于新焦煤建设的极端重要性,树立"事 事有改善空间、人人有改善能力"的思想,学

洁芳

三精方略,要建立具体的资金成本和资产收益管理制度,优化 生产组织,规范工艺流程,减少无效劳动和返工窝工现象;对 各生产经营环节开展全要素生产分析,应采尽采、精采细采, 精益化管理

栏

*近日,柳湾煤矿认真组织学习2022年《煤矿安全规 程》,针对学习要求,各队组结合实际制定了详细的学习计 划,并以集中学习为主,个人自学为辅的方式对标《煤矿安全

规程》坚持边学、边查,切实提升业务水平,强化安全监督管 理能力,确保安全生产无事故。 (武君) *近日,宜兴煤业召开三月份精益成本管控工作会,要求 干部职工要厚植精益成本管控理念,营造氛围,持续推进精

益管理工作,将精益化指标完成情况作为一项事业长期抓好 抓实;各部门要强化监管责任对各类物资进行规范管理,要 通过认真分析各类数据,完善制度,杜绝浪费,做到人人肩上 有指标,精准精细降成本,提升公司经济运行质量。

(任治明)

*近日,发电厂进行2022年春季预防性试验工作,此次 预防性试验工作在申请省调、地调同意后,利用两天时间,对 110KV企河线、110KV东、西母线、1#、2#主变、高厂变进行春 检预防性试验,检修队伍严格落实精细化管理、规范化作业 的检修标准,严格要求抓好现场监管工作并积极配合晋中电 业局进行实验,及时发现、消除设备缺陷,为安全稳定运行奠 定良好的基础。

*日前,设备修造厂矿山支护车间结合安全隐患检查及 厂蹲点检查出的问题,及时梳理问题、明确重点,抓好落实及下步措施。车间管理人员深入现场,到各个作业区域巡视和 检查,根据岗位职责和工作实际,查找出存在的安全陋习,并 通报三违作业人员。安全管理人人有责,对重点岗位、重点 部位的安全隐患和薄弱环节上下功夫整改,坚决杜绝一切违 章作业,防止劳动安全事故发生。

(赵亚俊 王奇巍)

*近日,四通煤业通过专题学习、队组班前会、科室早会 等方式开展2022年防治水全员培训,贯彻学习《煤矿防治水 细则》、《地质灾害应急预案》等内容。培训进一步加深了职 工对地质防治水理论知识的了解,有效的提升了矿井防治水 工作的治理能力和职工的安置 全生产意识,为今后的防治

水工作奠定了坚实基础。

勇争第一的"二队长"

一版责编:李保成 二版责编:贾卫民

毛凯斌

曙光煤矿综掘二队队长董育慎是"80后", 1988年出生的他在煤矿已工作了12年。他的工作 作风和他的名字一样,注重自我建设,工作"谨小慎微"。在以安全为第一要务的煤矿,"谨小慎微" 是一种难能可贵的精神。

"小题大做总比流血流泪好"

井下工作繁重而琐碎,每一个环节稍有不慎 便可造成不可挽回的损失。作为一队之长,董育 慎不仅要操心产量、进度,更要操心安全。2019年 至2021年,综掘二队先后完成1232运输巷、1232 二切眼、1228运输巷、1228切眼、采区边界回风巷 的掘进工作和1230运输巷维护工作。在掘进施工 期间,董育慎密切关注工作面变化情况,不放过任 何一个小细节。质量不达标的,重来!设备带病 作业的,检修!操作不合规程的,纠正!起初,队 员们很不理解他的这种做法,觉得他小题大做。 但他总说,"小题大做总比流血流泪好。"三年间, 董育慎所带的综掘二队无重伤以上事故,未发生 三级及以上非伤亡事故,实现安全生产1005天,成 了全矿安全标杆队伍。

煤矿工作光有安全还不行,还要讲质量,董育 慎再次发扬"谨小慎微"的精神,大到一台设备的 安装摆放、一根电缆的悬挂;小到一只照明灯的安 装、一副电缆勾的吊挂、一根钢绞线的安装,他都 要求专人负责;对每一个托辊、每一个H架、每一 个开关、每一个电铃、每一部绞车、每一台设备进 行编号管理,绝不允许有丝毫马虎;他还严格落实 跟班制度,深入生产一线,靠前指挥,现场监督指 导标准化作业,对查出的问题及时纠正,并责令限 期整改,对不合格的质量,坚决要求推倒重来,绝 不姑息迁就,谁的环节出现问题,一定要查明原因 追究责任。在董育慎的严格管理下,综掘二队的 工程质量全矿第-

"干一行,爱一行,专一行" "干一行,爱一行,专一行"是董育慎的座右 有一次,他在巡查中发现,静压风水管中因杂 质较多造成气动设备损坏,导致检修投入人工成 本较大,这个问题引起了他的注意。设备经常损

坏,浪费资源;经常检修,浪费人力。如何才能改 进,成了董育慎日夜思考的问题。不懂就查资料, 资料上没有就到现场去研究,走着在想,坐着也在 想,就连做梦都在想,妻子说他简直魔怔了。功夫 不负有心人,通过反复研究反复试验,董育慎发明 了"风水分离器",很好地解决了这一问题。这个 发明不仅降低了设备的损坏率,同时也大大节省 了经济成本,该装置在山西焦煤汾西矿业"五小" 竞赛中荣获"一等奖"。

董育慎再接再厉,面对注油器造成严重浪费 的问题,他买来专业书籍,对照问题逐字逐句 "啃",经常一看就是一天。找到问题的关键后,他 兴冲冲地跑到井下,将理论与实际相结合,这里研 究研究,那里改造改造。经过多次试验,他终于发明出"便携式风压注油器"。这一发明减少了油脂 浪费,大幅提高了油品品质,同时还方便了职工检 修。在2021年山西焦煤"五小"竞赛活动中,"便携 式注油器"荣获了三等奖

"我在二队,工作却要跑第一"

董育慎常说:"我在二队,工作却要跑第一。 作为队长,他深知提高队伍素质的重要性。针对 本队职工学历高低不一、年龄悬殊较大、员工素质 参差不齐的实际状况,他因人施教,大力开展每日 一题、应知应会、手指口述、风险预控和煤矿各类 安全规程的学习,使职工自觉做到上标准岗、干标 准活。除做好日常培训外,他还严格落实"师带 徒"以及"岗位练兵"活动,使传、帮、带、学、干的氛 围真正得以体现。他经常深入职工家中,谈心拉家常,积极为他们解决生产生活后顾之忧。董育 慎所带的队伍,如一支素质优良的威武之师,指哪 打哪,工作热情异常高涨,综掘二队多次被评为汾 西矿业"先进集体"

作为基层队长,董育慎脚踏实地,时刻发扬,不因细小而不为,实现人、机、物、环境相匹配;对合同、采购、

"谨小慎微"的精神, 在百里煤海默默奉献 自己的青春,用实际 行动诠释了新时代煤 矿工人的人生价值。



家安全浓厚氛围。答题、阵地推广等操业立足疫情防地

等形式

引导广大职

工

一维护

和风

防

控

能力,

招

[4.15]

度情防

控

安全教育日到

送际

两

众网水

国增上峪 和职工生命财产安全消防安全工作,全力;领域,层层落实责任 财产安全 全力防止 胡青和

渡煤 落实责任 业针对春季消 治 措 施 止火灾事故发生, 同时锁定关键,施,持续深化火灾 同 安 化火灾隐患 生 时 坚 段 **伏确保** 紧盯 查 **你好好**

蔡甜甜摄影报道